

### 我市建立首届校外培训项目分类鉴别专家库

# 校外培训“身份”界定由专家把关

晚刊讯(记者 韦海臣 实习生 黄慧兴 刘婧霖)8月12日,记者从市教育局了解到,我市将聘任21名专家,成立首届来宾市校外培训项目分类鉴别专家委员会,全面推进我市中小学生校外培训项目分类鉴别工作,促进全市“双减”工作落地落实。

根据《自治区“双减”工作领导小组办公室关于进一步推进中小学生校外培训项目分类鉴别工作的通知》,自治区、市、县(市、区)三级教育部门要牵头会

同其他有关部门,组织成立三级校外培训项目分类鉴别专家委员会。

“目前在英语、语文阅读等培训项目方面还存在界限不明确的情况,在自治区尚未出台相关政策的情况下,市、县两级部门只能对校外培训机构开设的相关科目予以暂停处理,对此部分培训机构表示不理解。”市教育局基础教育科工作人员韦少勇表示,专家委员会职责之一是协助市教育体育行政部门,对类似存有争议、不明确属

于学科类或非学科类的校外培训项目分类进行鉴定。

据介绍,对于无法自鉴的培训项目,校外培训机构可向属地教育主管部门提交《校外培训机构项目分类鉴别申请表》及相关佐证材料,申请审核确认。鉴别小组通过审阅资料、实地查看、随堂听课、访谈相关人员等多种方式,对培训对象、目标、内容、进度安排、培训方式、评价方式、所使用的教学资源或培训材料等进行综合研判,

给出明确的“学科类”或“非学科类”鉴别报告。

“我市校外培训项目分类鉴别工作按照分级指导、逐级负责的原则开展。”韦少勇说,若校外培训机构对本级鉴定结果有异议,可向上一级教育体育部门申请重新鉴定;校外培训机构各主管部门若对机构培训项目自鉴类别有异议,可组织鉴别专家或申请向上一级主管部门进行鉴定,自治区鉴别专家组鉴定为最终鉴定结果。

## 文明巡演燃动全城

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 黄小清 实习生 李辉宇 黄慧兴)8月12日晚,“喜迎二十大 强国复兴有我 共创文明城市”全国文明城市社区巡演在城区政和步行街精彩上演,旨在号召广大群众营造文明讲礼新风尚。活动由市精神文明建设委员会、市创建全国文明城市工作指挥部及市委宣传部主办。

“山歌声声伴酒唱,贵客越多心越暖……”演出在一曲具有壮乡民族特色的《壮乡敬酒歌》中拉开序幕。随后,演唱《同为创城献初心》、情景剧《文明在哪里》、山歌对唱《中国就是我的家》等精心编排的节目轮番上场……巡演以民族舞、壮族山歌、小品、快板等贴近群众的表演形式,将讲文明、讲礼貌、树清廉的思想美德传递给每一位观众。巡演中还穿插“创城”知识有奖问答环节,现场观众热情满满,积极抢答。

据悉,本次演出是兴宾区城北街道首场全国文明城市社区巡演,接下来将在河西街道等多个社区演出,提高市民对“创城”工作的知晓度和参与度。

## 男子诈骗老人钱财 柳来警方合力抓捕

晚刊讯(记者 韦海臣 通讯员 韦建)8月10日,象州县妙皇派出所向柳州市鹿寨县民警的协助下,将一名专门诈骗老人钱财的网上在逃人员抓获,公安机关“百日行动”再添战果。

近日,妙皇派出所接到妙皇乡某村的韦阿婆报警,称自己被人以购买国家救助基金为名骗取6000元。接警后,妙皇派出所民警迅速开展调查取证工作。通过大量摸排走访和分析研判,民警发现60岁的王某某有重大作案嫌疑,但其行踪不定,一时无法抓捕归案,于是将其列为网上在逃人员。

8月10日,象州县办案民警掌握王某某在柳州市鹿寨县活动的具体行踪后,随即请求柳州市鹿寨县民警协助抓捕,最终合力将王某某抓捕归案。

经讯问,王某某如实供述其诈骗老人的犯罪事实。王某某三年前与韦阿婆相识,谎称自己手上有国家救助资金的项目,花1万元购买后可获得10万元返利。期间,他不断与韦阿婆联系,制造想与其发展成为伴侣的假象,骗取对方信任。2021年9月成功骗取6000元后,王某某以出差在外为由断绝了与韦阿婆的联系。

目前,犯罪嫌疑人王某某已被象州县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 销售“山寨”洗衣液 商家被开万元“罚单”

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 邓齐河)8月15日,记者从市市场监管局获悉,因销售侵犯“蓝月亮”注册商标专用权商品,兴宾区一家食品经营部被罚款1万元。

6月30日,市市场监管局稽查支队接到广州蓝月亮实业有限公司举报,称在来宾市城区有一家食品经营部销售假冒“蓝月亮”洗衣液,涉嫌侵犯其注册商标专用权。执法人员根据线索,第一时间前往现场核查,在城区某食品经营部,当场查获涉嫌侵犯他人注册商标专用权“蓝月亮”洗衣液100件,价值超2万元。经鉴定,所查获的该批洗衣液均为假冒产品。

经调查发现,当事人卢某某通过电话,从南宁一自称“蓝月亮洗衣液厂家”的业务员处购进100件蓝月亮牌洗衣液,并通过物流发货。核查当天,当事人未能提供对方身份信息以及供货商的证照资质证明、进货单据或发票等材料;在进货时,未索取涉案洗衣液生产企业的证照资质证明、该批次洗衣液的检验合格证明等相关材料。

市场监管部门认为,当事人销售侵犯注册商标专用权的商品的行为,违反《中华人民共和国商标法》相关规定,遂责令当事人改正上述违法行为,并对其作出没收侵权产品,并处罚款1万元的行政处罚。

## 广西青少年田径锦标赛落幕 来宾队斩获6金9银6铜



▲我市运动员蓝宏伟(右一)在400米比赛中获得男子丙组第一名。(来宾市业余体育运动学校供图)

晚刊讯(记者 莫岑)8月15日,广西青少年田径锦标赛在贵港市落幕。经过5天的激烈角逐,来宾市代表队共获得6枚金牌、9枚银牌、6枚铜牌,圆满完成区运会大练兵任务。

记者了解到,此次锦标赛设田赛、径赛共133个项目,根据不同年龄分为甲、乙、丙、丁及青年组5个

组别,吸引来自全区的14支队伍974名运动员参加。我市派出57名运动员参与96个项目的角逐,其中,在男子甲组跳远、男子丙组400米、男子丁组三级跳远和跳远、女子乙组200米、女子丙组4×400米接力等6个项目中获得第一名,在100米、400米、200米等项目上获得9枚银牌、6枚铜牌。

目前,广西青少年锦标赛已经完成部分项目比赛,在已经结束的比赛中,我市代表队在中国摔跤项目上获得1枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌;拳击项目获得2枚金牌、2枚银牌、4枚铜牌;击剑项目获得1枚金牌、4枚铜牌;柔道项目获得1枚银牌、1枚铜牌;跆拳道项目获得3枚银牌、4枚铜牌。

## 广西青少年手球锦标赛在来宾鸣哨 百名手球小将争夺区运会“入场券”



晚刊讯(记者 莫岑 文/图)8月14日,由自治区体育局、自治区教育厅主办,广西球类运动发展中心、来宾市教育体育局承

办的2022年广西青少年手球锦标赛在来宾市全民健身中心火热开赛。

比赛分甲组和乙组两个组别进行,来自南宁市、贵港市等地市的8支队伍共100多名运动员参与比拼。他们将在持续七天的赛程中,联袂献上一场精彩绝伦、青春洋溢的手球竞技盛宴,争夺区运会青少年手球项目比赛的“入场券”。

在15日的小组赛中,随着裁判哨声响起,激烈对决拉开帷幕。传球、射门、围堵、拦截……运动员奋勇拼搏,团结合作,以昂扬向上的矫健身姿,把手球运动的魅力展示得淋漓尽致。在甲组比赛中,来宾市代表队以25:28憾负南宁市队,遭遇两连败。

“目前广西手球还处于发展阶段,开展手球运动的城市不是很多,今后我们将从娃娃抓起,开展手球进校园、进小学等系列课程,促进广西手球事业长远发展。”此次锦标赛技术代表老师王锡斌说。

觉得观赏性不强。“今年比赛我们只邀请本地的篮球爱好者参加,从目前来看,观众现场反映热烈。”据了解,为提高竞技性和观赏性,近年来,我市各地主办方更倾向于邀请本地球员参赛,一方面确保比赛的精彩程度,另一方面也让本地球员得到锻炼机会,更利于当地篮球运动的发展。

## 忻城:热血激情“篮”不住

晚刊讯(记者 莫岑)“今晚比赛精彩,明晚继续观战。”8月14日晚,在忻城县人民政府室外篮球场,球迷樊柳娟高兴地说。当晚,忻城篮球协会精英赛在此举行B组的比赛,比赛场地围了一层又一层观众,欢呼声、加油声响彻球场。

据了解,此次精英赛共有8支

队伍参与角逐,分为A、B两个组进行小组赛,比赛分别在县府室外篮球场、忻青篮球训练营球场举行。目前比赛已经进入交叉淘汰赛,争夺激烈。

忻城县篮球协会秘书长罗健告诉记者,以前当地曾邀请非本土高水平篮球爱好者参赛,但往往比赛结果一倒,很多群众

觉得观赏性不强。“今年比赛我们只邀请本地的篮球爱好者参加,从目前来看,观众现场反映热烈。”据了解,为提高竞技性和观赏性,近年来,我市各地主办方更倾向于邀请本地球员参赛,一方面确保比赛的精彩程度,另一方面也让本地球员得到锻炼机会,更利于当地篮球运动的发展。



## 准大学生成长记②

### 陈香行:努力迎接灿烂的“黎明”

■晚刊记者 刘维 杨晓华

“征途漫漫,惟有努力。”今年高考,来自武宣县通挽镇伏柳村的陈香行以理科481分的成绩,被江西农业大学农业资源与环境专业录取。她是个开朗的女孩,对于家庭遭遇的困难,她始终保持积极向上的状态,过好每一天。

8月6日,顶着炎炎烈日,记者一行来到陈香行所在村庄,拐过几个路口后,远远看到几个年轻身影在地里忙碌着。仔细一看,只见一位穿着黑色T恤的女孩正在努力锄草种玉米,汗水打湿了她的衣服。她就是准大学生陈香行。

“趁暑假帮家里做点农活,9月3日就开学了,上大学后想努力争取奖学金,减轻父母的压力。”没聊多久,陈香行就被汗水浸透了头发。

通过交谈得知,陈香行家中有4个小孩在校读书,家里只有2亩田地。前两年她的父母出车祸双双住院,如今身体虽已基本康复,但父亲只能从事建筑工地的基础工作,收入不稳定。母亲有时跟着父亲到工地打零工,工资更是微薄。

“家里4个小孩上学,开销太大,

每每看到爸妈那双粗糙的双手,我都很心疼。”陈香行自幼乖巧懂事,父母的辛苦她看在眼里、记在心里。她暗下决心,一定要努力学习,将来找份好工作,让父母过上好日子。为了考上理想的大学,平日里只要有时间,她就会看书、做题,从不贪玩。

“孩子放假回家,白天主动到地里帮做农活,晚上自己安排时间复习功课。”陈香行的妈妈告诉记者,家里的几个小孩都比较听话,学业上的事很少让父母操心,这令她倍感欣慰。

“从小在村里长大,对农村有特别的情怀,想在农业方面有所发展,所以填报了江西农业大学农业资源与环境专业。”陈香行说,父母对她的选择十分支持,虽然家庭经济条件比较困难,但仍然努力为孩子们营造良好的学习环境,让她安心学习,不要担心学费。

即将奔赴大学,陈香行已经制定好学习计划。“考上大学是一个新的起点,我还要继续努力,全方位提升自己的综合实力,希望在新的环境里有新的收获。”陈香行露出明朗的笑容,信心满满地说。

### 覃华旖:用自己的双手开创美好明天

■晚刊记者 黄文娟 见习记者 黄小清

几张老旧的椅子、一张饭桌、简单的厨具……8月8日,记者来到准大学生覃华旖的家,虽然家境贫寒,但她坚信知识可以改变命运。今年高考,她通过自己的努力,以586分被广西大学录取。

覃华旖出生在兴宾区平阳镇桥林村一个普通的家庭,父母都是普通农民,以种植甘蔗和稻谷为生。2012年,覃华旖的父亲突然患股骨头坏死,选择保守的中医药治疗。从此,养家的重担落在了母亲覃桂兰身上。“这些年,为减轻家里的负担,父亲也开始拖着病体去赚生活费,我很是心疼。”覃华旖说。

父母的辛勤付出,覃华旖默默记在心里。她知道,唯有努力学习考上

大学,才有可能让家里脱离窘境,改善一家人的生活。

在覃华旖看来,一分耕耘一分收获。在奋起直追的日子里,无论是休息日还是夜晚,她几乎把所有时间都投入到学习中,坚持做到当日事当日毕,并且每日做好预习,提高课堂学习效率。

女儿的乖巧和勤奋,成了覃桂兰努力工作的最大动力。她说:“女儿从小很听话,所以我做工从不感到累,孩子就是我的希望。”

对于未来,覃华旖早早有了规划,“我要靠自己的双手加油干,让家人早日过上舒心的生活。”覃华旖说,在即将到来的大学生活里,她要继续努力学习,将来好好工作,用心报答父母,用爱回报社会。

## 忻城60余名准大学生喜获资助

晚刊讯(记者 莫岑)“这份奖金对我来说不仅是物质上的支持,更是精神上的激励,让我更加懂得什么是责任和担当。”8月13日,30余名忻城籍准大学生接受当地爱心协会的圆梦大学资助,受助学生将获得每人3000~8000元的爱心资助。

据悉,这是忻城鸣发爱心助学协会第9次向忻城籍准大学生发放助学金,9年来,该协会共筹集到100多万元善款,帮助200多名准大学生圆了大学梦。期间,共有238名(家)爱心人士、爱心企业捐款,捐款总额达14万多元。

今年高考结束后,该协会向当地家

庭经济困难的考生发出告知书,先后有50余名考生申请资助,经过实地走访、考核,最终决定资助符合条件的30余名准大学生。与此同时,为发挥表率作用,协会还对广西文科状元、被北京大学录取的莫瑶以及被空军工程大学录取的莫凡艺发放奖励。

绵绵爱心暖人间。8月14日,在忻城县莫土司衙署,30名忻城籍准大学生在接受党史教育的同时,也领取了励志奖学金。该奖学金由忻城县土司文化研究会组织发放,以此鼓励当地学子再接再厉、刻苦学习,不辜负家长和社会的殷切期望。



## 车管所周末不休 电动车上牌无忧

晚刊讯(记者 卢慧慧 见习记者 黄小清 文/图)“我周一到周五要上班,新买的电动车一直没时间去上牌,还好今天车管所周末值班。”8月13日上午,市民覃女士骑着新买的电动自行车到市公安局交警支队车辆管理所登记注册。据了解,8月13-14日,车管所利用周末时间为群众办理电动车注册登记业务,满足群众的上牌需求。

“今天我们运了约100辆国标电动自行车过来,民警利用周末时间热心地帮我们上牌,很感谢他们。”一家电动车

车行的负责人张女士说,现在购买新国标电动自行车的市民增多,注册登记的需求量很大,车管所的贴心服务值得点赞。

近年来,摩托车、电动自行车凭借其方便、快捷等优势,成为越来越多人的出行选择,但部分群众因种种原因迟迟不能给车辆上牌,“图方便”也变成了“不方便”。为解决群众上牌难题,市公安局交警支队于8月13日-14日抽调部分民警、辅警,利用周末时间共完成134辆电动自行车的注册登记工作。



▲车管所民警正在检查电动车。